

長假城區安全有序 消費市場繁榮

本區16家重點商業企業累計實現銷售8.92億元，同比上升10.6%

■記者 鄭滿萌

本报讯 今年國慶假期恰逢中秋佳節，“雙節”疊加增加了節日喜慶氛圍，也帶動了消費市場的繁榮。據區商務委統計，9月25日至10月8日，全區16家重點商業企業累計實現銷售8.92億元，同比上升10.6%。其中，節日8天銷售5.40億元，同比上升12.34%，高於全市平均增幅。

五角場商圈以“最in五角場、海

派樂生活”為主題，串聯起不同的活動，圍繞“跨次元”、“新物种”、“IP營銷”等新興消費熱點，利用互聯網的創新資源，結合五角場VR地圖，引導消費者通過線上下互動，優化購物體驗，促進商圈服務能級提升。

百聯又一城以“小城大愛”為主題，舉辦“綠色音符”公益活動，立足“共享經濟”與“公益文化”概念，打造“親子共享書屋”，開展互換閱讀

活動，節日銷售同比增長12.76%。合生匯將音樂節、兒童劇等融入營銷活動，吸引大批市民，節日銷售同比增長86.39%。上海國際時尚中心、華聯吉買盛楊浦店銷售同比分別增長4.13%、7.62%、0.03%和9.42%。

歐尚超

市長陽店、中原店，大潤發超市楊浦店，華聯吉買盛楊浦店銷售同比分別增長4.13%、7.62%、0.03%和9.42%。

國慶中秋期間，楊浦旅遊市場穩定、有序、安全。據統計，共青森林公園、上海國際時尚中心、黃興公園共接待游客6.51萬人次，營業收入78.12萬元。區內5家重點旅遊飯店客房平均出租率67.8%，同比增長5%。區內

12家重點旅行社組團接待游客4.24萬人次，同比增長60%，其中出境游2.44萬人次，同比增長156.8%，區旅遊諮詢中心共接待游客諮詢755人次，與去年基本持平。

此外，為保證蔬菜供應，區商務委舉辦了為期一周的平價菜供應活動，區內14家菜市場21個櫃台聯合銷售平價蔬菜。9月28日至10月4日，共投放平價菜約66噸，對平抑菜價起到了积极作用。



民盟楊浦区委舉行“三個百年文明”特色環保定向活動 不忘合作初心 喜迎“十九大”

■記者 周琳 文/攝

本报讯 日前，為迎接黨的“十九大”勝利召開，民盟楊浦区委組織了以“楊浦民盟盟員不忘合作初心，喜迎中共十九大勝利召開”為主題的楊浦“三個百年文明”特色環保定向活動。

活動從盟員集體參觀楊浦“百年工業”代表——楊樹浦水廠開始。特

色環保定向活動正式開始後，盟員們兵分三路，以團隊尋訪的形式，從楊樹浦水廠出發，按照抽簽路線，途經“百年大學”——復旦大學、上海理工大學、同濟大學，“百年市政”——飛機樓、舊上海市圖書館等，各自完成不同路線所要求的指定位任務。

據悉，當天上午，民盟楊浦区委還組織了參政議政專題培訓，特邀民

盟上海市委參政議政部專家吳馨萍作《積極反映社情民意，履行參政議政職能》學習講座，號召全體盟員在爭取本職崗位建功立業同時，通過提案、建議、社情民意等形式積極參政議政，努力為民盟發展添光彩，為楊浦建設作貢獻。以昂揚的精神面貌，喜迎中國共產黨“十九大”勝利召開。

楊浦積極推動精神障礙患者“有獎監護”政策

■記者 毛信慧

本报讯 近日，楊浦區召開精神衛生聯席會議，記者從會上获悉，作為“全國精神衛生綜合管理試點工作”創建區，楊浦正積極推動精神障礙患者“有獎監護”政策的落實。

在完成2015年“六個一”、2016年“八個必須”工作任务的基礎上，今年楊浦圍繞“八個落實”的工作要求，各部門形成合力，有序推進全國精神衛生綜合管理試點創建工作，形成了“常態化、新突破、樹品牌”的工作局面。

探索社區康復新模式

在原有11家街道陽光心園的基礎上，本區積極探索社區康復服務新模式，根據試點工作要求，制定楊浦區殘聯康復體系建設三年行動計劃和公共衛生三年行動，依托“區級示范性陽光心園—街鎮陽光心園”，以及各街鎮基礎精防服務網絡，通過政府購買服務形式，完善“醫院—社區”一體化的精神康復服務體系。

殷行街道轄區面積7.98平方公里，有近20萬居民。由於轄區範圍廣、人口多，精神障礙患者多達1160名，有些患者還具有暴力性，這給社區居民的人身安全和社會穩定帶來了風險和隱患。為此，殷行街道黨工委、辦事處結合社區實際，與復旦大學社會學專家、上海樂愛社工師事務所聯手，共同開發並實施“殷行街道精障患者服務管理平臺”項目，積極探索精障患者的預防、穩控和服務工作機制，為患者打造一個回歸社會的“中途驛站”，共同維護社區安全和社會諧穩定。

自項目開展以來，精障患者發病率、肇事肇禍率均有明顯下降，社區居民的安全感明顯增強。據了解，目前殷行、江浦兩個街道都在開展社區精神障礙患者服務管理平臺試點，幫助服務對象走出家門，融入社區，共組織20場專題講座、6次生活能力訓練、通過“同伴支持”和“親友會”等多形式服務患者及家屬1442人次。

2015年起，楊浦區投入60余萬元引入社會組織在區精神衛生中心建立社工部，成立區精神康復培訓指導中

心、區級示范性陽光心園，建設廚藝室、農療基地等，為病情穩定即將出院和新出院患者提供精神康復指導和服務，開展疾病認知、服藥管理、基本生活技能、人際交往和身體功能等訓練，截至今年4月底，共招收學員50余人，目前設有音樂、電腦、烹飪、社交、金錢管理等課程，並從中培養了2名社區志愿者，3名學員志愿者，加入到陽光心園的日常工作中。

開展“一体化”醫療救助

2015年，楊浦區制定了《關於在本區開展精神障礙患者“一体化”醫療救助的實施意見》，通過“一体化”醫療救助，為精神障礙患者提供便捷的醫療救助，2年多來，累計服務對象4995人次，為患者減輕經濟負擔329.5萬元。

2016年底，區衛計委和區殘聯結合原上海市精障人士免費服藥政策及本區病人需求，聯合制定了《楊浦區無業貧困精神病人免費服藥（及副作用監測）項目實施方案》，並於2017年正式實施。新方案提高了免費服藥及副作用監測費用額度：由每人每年500

元，提高到每人每年1000元；擴大基本治療藥品目錄、藥物副作用監測體檢範圍、輔助治療範圍、增加常規實驗室檢查項目和頻度。

區殘聯進一步擴大對低保殘疾人家庭中的精神殘疾人及無業精神殘疾人發放“陽光藥補卡”，共為760余名精神殘疾人發放補貼經費68.5万余元。根據市、區關於為重度殘疾人發放护理補貼的要求，區殘聯全年為殘疾等級為一級和二級的精神殘疾人發放护理補貼約670萬元。

區民政局關注“三無人員”中精神病人和貧困家庭中精神病人的醫療、生活救助工作。兩年來，755名重殘無業（精神患者）享受每月生活補助，截至今年4月底，救助資金達1617.54萬元。

落實“有獎監護”確保風險可控

精神障礙患者既是社會弱勢群體，又是社會治理難度大、易對公共安全造成危害的特殊人群。患者若得不到有效救助救治，不僅病情越發嚴重，還會給社會造成威脅，形成惡性循環。

目前，楊浦區正積極推動區域內“有獎監護”政策的落實。截至4月底，本區對168位肇事肇禍患者進行了上門排摸和風險評估。首批已有80余名監護人簽訂有獎監護協議。如果患者在社區未“惹禍”，監護人一年可獲約2400元的獎勵。

在此基礎上，針對目前存在的精神障礙患者弱監護的問題，各部門也積極開展探索工作。通過政府購買服務的形式，在長白新村街道試點開展《楊浦區社區弱監護精神障礙人士服務平臺建設項目》，針對8類弱監護精神障礙患者，包括獨居、年齡大於等於退休年齡者，與父母同住、父母年齡大、監護能力弱，父母去世、監護人為不同住的兄弟姐妹，父母去世、監護職責由社區居委會執行等，提供法律法規、監護技能培訓，以及照料等服務。

在殷行街道，社區衛生服務中心與居委會、社區民警簽訂三方監護責任書，建立“醫院、社區、家庭”協同監護、補充監護的聯動機制，實施綜合化監護，做到治療落實、監護落實、康復落實。

緬懷革命先烈 传承光荣传统

■記者 毛信慧

本报讯 为弘扬烈士精神，激发实现中华民族伟大复兴中国梦的强大精神力量，从2014年起，我国将9月30日设立为“烈士纪念日”。

今年是“烈士纪念日”确定的第四个年头。9月29日，四平路街道党工委、办事处与铁岭中学联合举办“缅怀革命先烈，传承光荣传统”烈士纪念日主题教育活动，邀请社区6名烈属代表出席。来自社区、校区、园区、营区等方面的代表，以及共建部队战士代表参加了活动。

活动现场，铁岭中学初一(2)班全体学生用“少年强则国强，少年智则国智”的朗朗书声，展现了当代青少年的爱国情怀。来自两新组织的党团员代表、铁岭中学学生代表分别与烈士家属开展“模拟家庭”结对，并

獻上鲜花。区、校领导为烈属代表、共建部队、两新组织党团员代表和学生代表赠送了《四平路街道烈士事迹》明信片和书籍，勉励青年学生和团员青年继承英烈遗志，为中华民族的伟大复兴贡献自己的力量。社区烈属代表朱少田向大家动情讲述了父亲朱振生烈士的英勇生平和自己从军的过往。

近年来，四平路街道开展了一系列“烈属关爱行动”，让烈士家属深刻感受到来自党和政府的关怀。组织街道志愿者服务队伍，对烈属家庭进行定期走访慰问，开通烈属服务热线，开展精神关爱。自去年起建立“优抚关爱专项救济项目”，采取社会化募集方式，2017年补助生病、家庭生活困难烈属共7人，金额9500元，关爱烈士遗属实现长效化、制度化。

堅守崗位 確保道路暢通

■記者 项来婷

本报讯 国庆长假期间，杨浦公安分局交警支队机动大队全体民警坚守在岗位一线，全力以赴，确保辖区道路交通安全有序。

“假期人流量大，为确保道路畅通，我们每天加班加点执勤。”民警方国庆从警30多年来，一直承担着交通执法工作，虽然已年过五旬，但他依然充满干劲。80后祁琛，是机动大队“尖刀”青年突击队的成员，他驾驶装

有移动鹰眼的警用摩托车，每天在路面巡逻执勤。“我们的职责包括全区范围的违停，部分道路的违法行为整治，哪里有顽症，我们就到哪里。”

据了解，杨浦公安分局交警支队机动大队采用老中青三代结合的方式，承担起交通安保和执法管理任务，同时，还保证补足全区交通管理人员短板，每天的午餐、晚餐和交接班时间，警力相对薄弱，机动大队成员就在该时段内叠加警力，开展排堵疏导工作，缓解道路交通压力。